

EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastion, 39

Mahon, Jueves 22 de Diciembre de 1904

Año XXXIII. Núm. 9.511

CAMBIO DE POLÍTICA

Es muy comentada una nota ofensiva que ha visto la luz pública en los días recientes afectos al Vaticano.

Se dice en ella que Pío X procurará robustecer la acción del grupo católico el Parlamento, para lo cual fomentará la creación de Centros católicos encargados de crear un gran partido que defienda los intereses religiosos, dentro de la actual política de *status quo*.

Para ello, será totalmente separada del aspecto religioso la cuestión del poder temporal, siendo ese el primer paso dado para llegar a una reconciliación entre el Vaticano y el Quirinal.

Me he informado, y esos informes son exactos, pudiendo añadir, después de haber hablado con varios cardenales, que Pío X está decidido a defender los intereses religiosos, abandonando los puramente terrenales, por entender que la religión es lo principal y a ella hay que subordinar lo accesorio.

La creación de un partido católico será pronto una realidad, colaborando de ese modo el Vaticano a la obra política de Italia.

Estas nuevas orientaciones en la actitud política del Vaticano, son comentadísimas en toda la Prensa aplaudiendo la conducta del Pontífice casi todos los diarios.

Por deseo expreso del Papa ha sido implantado un hilo telefónico directo entre el Palacio Vaticano y el Quirinal, por medio de la Limosnería Apostólica y el intendente mayor de la Real Casa.

A nadie, excepto a los miembros de la corte pontificia estará permitido en el Vaticano servirse del teléfono para comunicar con el Quirinal, y los deseos y las órdenes del cardenal secretario serán directamente comunicadas al intendente Ponzio Vaglia.

Esta noticia publicada primeramente en «L'Avanti», va reproduciéndose en toda la Prensa, y es muy significativo el silencio del órgano del Vaticano, «L'Osservatore Romano», que hasta aquí no ha salido a desmentirla. Como quiera que sea, he querido trasladarme a la Central de Teléfonos, y el secreto impenetrable en que se mantiene el director me hace sospechar si habrá algo de verdad en el asunto.

NOTICIAS

Madrid 19.

El Presidente del Consejo asistió ayer a su despacho oficial, donde recibió las visitas de los ministros de Agricultura, Guerra y Gobernación.

Este último le informó de las noticias que había recibido de Valencia, en cuya capital se temía pudiera alterarse el orden con motivo de una procesión que se suponía en proyecto.

El gobernador interino de Valencia visitó al vicario, oyendo de labios de éste que no habían existido los meno-

res propósitos de celebrar dicho acto, creyéndose que fuera un *canard* divulgado por elementos exaltados.

Anoche marchó a Alemania el señor Maura, a quien despidieron en la estación muchos de sus amigos.

En estos últimos días han sido muy comentados ofrecimientos que se suponían hechos de altos puestos a determinadas personalidades, con referencia a las cuales se decía que no los habían aceptado.

Los comentarios han sido hechos; pero no ha sucedido lo propio con los ofrecimientos.

El general Lofio, de quien se había dicho que dimitía la Capitanía general de Valencia al tener noticias de la crisis, continuará en su puesto, no solo atendiendo las explicaciones que le hicieran respecto de causas que aquella originaron, sino también respondiendo a telegramas que le ha dirigido el nuevo ministro de la Guerra, reiterándole su confianza.

La «Gaceta», además del decreto suspendiendo las sesiones de Cortes, publica hoy otro admitiendo la dimisión al gobernador de Zamora, don Agustín Bullón de la Torre.

El gobernador de Cádiz, Sr. Pérez Mozo, ha marchado a Valencia para encargarse de dicho gobierno.

Todo hace creer que el Sr. Pérez Mozo será confirmado en su nuevo destino.

Hablando hoy el Sr. Ugarte con algunos periodistas, ha desmentido de la manera más rotunda que haya tenido la más pequeña discrepancia con otro compañero de Gabinete en el Consejo de Ministros que se celebró el sábado, por si habían ó no de permanecer abiertas las Cortes.

Esta mañana han estado en el Ministerio de Gracia y Justicia Comisiones de la magistratura para cumplimentar al nuevo ministro.

Aseguraba ayer tarde, un importante senador ministerial, que la vacante de secretario de la alta Cámara, por haber sido nombrado el Sr. Ortuño director general de Obras Públicas, la ocupará el senador por Soría D. José Parrés y Sobrino.

El ex-ministro de Marina Sr. Cobián completamente restablecido de la enfermedad que le retuvo en su casa unos días, ha vuelto a las luchas de la política, habiendo recibido ayer la visita de hombres de todos los partidos, entre ellos, los señores marqués de la Vega de Armijo y González Besada.

El Sr. Cobián se muestra muy reservado, aunque sus amigos los marinos aseguran que desempeñará la cartera de Marina quizá en la semana que hoy principia, y alegan también, para ase-

gurarar esto, que a todos dice el señor Cobián, no ser ni villaverdista ni maurista, ni estar ligado a ninguna personalidad de las que dirigen grupos. Esto hemos oído a los marinos que desean la vuelta al ministerio del diputado por Ginzo de Limia.

Otro argumento es que el general Azcárraga no puede enterarse como es debido de los asuntos de la Presidencia del Consejo y del ministerio de Marina.

Ha regresado a esta corte el gobernador dimisionario de Castellón señor Moyano.

El ministro de la Guerra no ostenta representación parlamentaria, por cuya causa será nombrado senador vitalicio.

El ministro de la Gobernación, cuando esta mañana recibió a los periodistas, manifestó que, en efecto, el señor Pérez Mozo es el designado para reemplazar al Sr. Soler y Casajuana en el Gobierno civil de Valencia, y que saldrá en seguida con objeto de hacerse cargo de su destino.

El Sr. Pérez Mozo ha llegado hoy a Madrid y conferenciando con el Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

También ha declarado el marqués de Vadillo, insistiendo en manifestaciones anteriores, que el Gobierno piensa en reanudar las tareas parlamentarias en breve plazo, teniéndolas suspendidas únicamente el tiempo necesario para que los ministros estudien detenidamente los presupuestos de sus respectivos departamentos.

Oyéase el marqués del Vadillo a aceptar la dimisión al conde del Moral de Calatrava, quien insiste en no continuar al frente de la Subsecretaría de Gobernación.

El Gobierno tiene que proceder a la provisión de la alcaldía de Madrid, en vista de que el señor marqués de Lema ha dimitido con carácter irrevocable, habiendo el segundo hecho ya indicaciones en este sentido al Sr. Maura, con anterioridad al planteamiento de la crisis.

Parece que existe el propósito de que sea ex-ministro el que vaya a ocupar dicho puesto.

El candidato del Gobierno para el Banco de España, es el Sr. Allendesalazar.

Este ha tenido hoy una larga conferencia con el ministro de Hacienda, y con referencia a esa entrevista y a otra que el ex-ministro de la Gobernación tuvo anoche con el Presidente del Consejo, puede considerarse un hecho el nombramiento del Sr. Allendesalazar para el Gobierno del Banco.

El Presidente del Consejo puso hoy a la firma regia los decretos nombrando presidente del Senado al marqués de Pidal, y consejero permanente de Esta-

do al Sr. Santos Guzmán.

De regreso, el Sr. Azcárraga, en su despacho oficial, recibió a los periodistas, afirmando que no hay discrepancia alguna entre los ministros en lo que respecta a apreciar la necesidad de discutir los presupuestos, de lo cual el Gobierno se preocupa, no siendo cierto que la reanudación de las tareas parlamentarias dependa del viaje del Rey al extranjero, entre otras razones porque hoy por hoy no hay nada fijado acerca de la fecha del referido viaje.

Ha dicho el Presidente del Consejo que las reformas introducidas en Guerra se mantendrán, como ya ha declarado el ministro del ramo, si bien en estos momentos nada puede decirse sobre el nombramiento de jefe del Estado Mayor central.

Entre los militares han producido muy buen efecto las declaraciones hechas por el ministro de la Guerra respecto a que respetará las reformas de su antecesor, con lo cual el general Villar evitará nuevos y sensibles cambios de situación de jefes y oficiales.

Se congratulan los militares de que el general Villar no se sienta reformista, reconociéndosele verdadero talento y sentido práctico.

Confían que el nuevo ministro, sin prometer nada, y hallándose desligado de todo compromiso político ó personal, hará más en favor del ejército que otros generales que anunciaban sus propósitos a son de bombo y platillos.

«La Correspondencia de España» publica las siguientes declaraciones del general Azcárraga y de los señores Ugarte y Castellano:

El jefe del Gobierno ha dicho que continuará la política del señor Maura, y que se ha encargado del ministerio de Marina para, vencer las dificultades que existen dentro y fuera de la Armada.

El señor Ugarte ha declarado que estudiará las reformas propuestas por la comisión de Códigos para convertirlas en iniciativas del Gobierno y que presentará a las Cortes las reformas del Código penal de 1870.

El señor Castellano ha manifestado sus propósitos de que se aprueben los presupuestos introduciendo ligeras modificaciones.

El nuevo ministro de Hacienda se declara partidario de la política económica del señor Osma, lamentando que no haya habido tiempo para aprobar el proyecto de ley rebajando los derechos de arancel de los trigos y harinas importados del extranjero.

Ha dicho también que seguirá reemplazando al Banco de España.

VIDA MILITAR

OYENDO AL NUEVO MINISTRO

No son las circunstancias en que viene al ministerio de la Guerra el general Villar las más propicias. Miembro

de un Gabinete puente que sin el necesario calor de la opinión nace falto de vida, encuéntrase con unas reformas en su departamento tal vez las más trascendentales que se registran desde las del inolvidable general Cassola, acopladas á un presupuesto no aprobado, y, por consiguiente, constituyendo una incógnita difícilísima de despejar.

Ante tal problema, el general Villar ha tomado el camino más racional, ganándose en pocas horas las simpatías del Ejército.

Ayer á varios redactores y hoy ante cuantos acudieron al Palacio de Buenavista en busca de la diaria información, ha exteriorizado su pensamiento el nuevo ministro en cuanto á las reformas se refiere.

Esas reformas—y son las palabras del propio ministro—constituyen la competéntísima labor del general Linares, que durante bastantes años ha venido estudiándolas. Fueron por el llevadas en dos ocasiones al Parlamento, donde se discutieron hasta en los menores detalles. Convertidas en ley y en el «Diario Oficial» todos los decretos de ellas, son la fiel expresión de la voluntad de las Cortes, y nada, por consiguiente puede hacerse en las mismas como labor personal.

Considera el general Villar la creación del Estado Mayor Central como el paso más firme que se ha dado en la reorganización del Ejército, y á donde piensa enviar, en complemento de la misión encomendada á dicho organismo, cuanto á reorganizaciones se refiera, para que, con un detenido estudio hijo de la experiencia, váyase modificando lo que necesario sea, terminando con el continuo tejer y destejer que tan malparade deja al Ejército.

El general Villar ha desmentido se piense que el jefe del Estado Mayor sea un capitán general, rumor que por nuestra parte no acogimos, puesto que era contrario á lo preceptuado en el decreto de creación que taxativamente marca debe desempeñar este cargo un teniente general.

Respecto á las dificultades que se le originarán de índole económica ante el planteamiento de las reformas, dentro de los créditos del vigente presupuesto, constituyen á su juicio árido problema, que procurará solucionar á medida de sus fuerzas y según las circunstancias requieran.

El general Villar, por consiguiente, considera que la organización implantada atiende á necesidades patrióticas que es justo prever, y la sostiene. Por esta sola merece toda clase de plácemes, pues los trastornos que otra cosa originaría serían enormes, y el ministro de la Guerra ha hecho perfectamente en desvanecer tales temores, que preocupada tenía estos días á la opinión militar, temerosa de pagar los vídrios rotos de la pasada crisis.

Desde Barcelona

20 Diciembre de 1904.

EL DESCANSO DOMINICAL

Los industriales enemigos del descanso dominical siguen en la actitud que adoptaron á raíz de la publicación de la ley. Su número aumenta cada domingo que transcurre.

Anteayer fueron denunciados 1.780 establecimientos.

Numerosos grupos de dependientes

se distribuyeron por la barriada de Gracia, rompiendo los cristales de los colmados y de las tiendas de ultramarinos que hallaban abiertos.

Al anoecer se corrieron hacia el Ensanche, llegando hasta la Rambla y el centro de la población, destrozando cuantos cristales de tiendas encontraban á su paso.

De los revoltosos pudieron ser detenidos cuatro, pues los restantes se dieron á la fuga.

Comunican á esta capital que en las restantes poblaciones de Cataluña la ley del descanso dominical ha caído en completo desuso.

LA «OBRA DEL HOGAR»

En el salón de actos de la Diputación provincial se ha inaugurado, con gran solemnidad, la institución titulada «Obra del hogar», que tiene por objeto mejorar la situación del obrero, ayudándole para que pueda vivir en casa propia, dotada de comodidades y de condiciones higiénicas, á fin de que la precaria vida de las clases menesterosas sea más llevadera.

Dichas casas se podrán adquirir mediante el pago anual de 416 pesetas, durante veinte años.

Presidió el acto el cardenal arzobispo de esta diócesis, Sr. Casañas, acompañado del gobernador civil, del presidente de la Diputación provincial y de otras personalidades conspicuas.

El Sr. Espinós felicitó cordialmente á los iniciadores de tan plausible proyecto, pues mediante él se procura borrar diferencias sociales, haciendo que sea verdad la obra de regeneración para los obreros.

El secretario de esta institución, don Ramon Abó, enumeró los trabajos realizados por la Asociación y los proyectos de que se halla animada, dando cuenta de los medios de que dispone para realizarlos.

Seguidamente fué entregado al obrero Juan Quintana, que es casado, y el cual, apesar de tener cinco hijos, ha realizado muchas obras benéficas y humanitarias, el título de propiedad de la primera casa construida, como regalo de la Asociación, en concepto de premio y para que sirva de estímulo.

Terminó el acto con elocuentes y encomiásticos discursos pronunciados por los Sres. Ferrer y Vidal, lamentando este último que no se hubieran podido entregar más fincas á los obreros que merecían tal premio.

El concejal Sr. Puig, en sentidas frases, ofreció apoyar en el Ayuntamiento los fines de dicha Asociación, por considerar que tienden á una obra meritoria, digna de los mayores elogios y de ser secundada por todas las clases sociales.

El gobernador prometió fomentar el espíritu que integra la institución creada.

El cardenal Casañas, después de bendecir la obra, pronunció elocuentes y elevadas frases, diciendo que serán estériles los propósitos de los iniciadores mientras se permita la propaganda oral y escrita del anarquismo.

DETENIDO

Por el inspector de vigilancia señor Rovira fué detenido ayer un individuo que, falsificando algunos documentos, había llegado á hacer efectivas en varias casas de comercio 44.000 pesetas.

El detenido, junto con algunos documentos y dinero que se le encontra-

ron, fué puesto á disposición del Juzgado correspondiente.

MERCADOS

Trigos.—El mercado se presentó hoy con mejor aspecto, pues aunque fueron en corto número las transacciones realizadas se ha notado mejor disposición de los compradores y firmeza en los precios. Las ventas en Lonja han sido en trigos blancos Medinaceli á 51 1/2 reales fanega y Sigüenza de 50 1/2 á 51.

INCENDIO EN ARGEL

Se conocen detalles del incendio ocurrido el sábado en el barrio de Mustaphá, de Argel, cuya noticia dimos en la sección telegráfica.

El fuego se inició en uno de los más importantes almacenes de maderas de aquella región, que estaba abarrotado de existencias, en espera de vapores en que embarcarlas.

No se sabe á qué atribuir la causa del siniestro; pero ello es que el voraz elemento estalló de pronto, propagándose rápidamente.

Al punto acudieron en socorro del almacén incendiado las autoridades y cuantos vecinos se apercibieron del siniestro en los primeros momentos.

Todo auxilio fué inútil. Un viento huracanado favoreció la propagación del fuego, y pronto el edificio entero se vió envuelto en llamas.

Como todos los esfuerzos realizados para sofocar el fuego eran inútiles por ser escasos los elementos, dióse orden de que saliera á la calle y prestara ayuda la tropa.

Toda la guarnición comenzó á prestar su auxilio, pero fué inútil.

No obstante todos los esfuerzos realizados, el fuego se propagó á las casas inmediatas. Son varias las manzanas que han sido presa de las llamas.

Como es natural, el espanto que del vecindario se apoderó, fué horrible. De las casas salían familias enteras, abandonando sus enseres, y procurando únicamente salvar sus vidas.

La gente corría asustada, huyendo del siniestro, y procurando buscar refugio lejos de las llamas.

Como es natural, la desesperación se apoderó de todos que trabajaban para la extinción del fuego, al ver que sus esfuerzos eran inútiles.

Las tropas, al propio tiempo, formaban cordón, impidiendo que la gente se acercase al lugar del siniestro, que se veía rodeado de muchedumbre inmensa.

Como las llamas alcanzaban una altura de veinte metros, pronto el siniestro fué observado desde todas partes.

Asimismo fué visto desde los barcos anclados en el puerto. Las tripulaciones de la escuadra rusa saltaron á tierra, acudiendo al socorro de los habitantes de Argel.

Los rusos desembarcaron bombas, escalas, etc., y cuanto creyeron que sería útil para el humanitario fin que se proponían.

La llegada de los marinos rusos al sitio del siniestro fué un momento conmovedor, pues la multitud prorrumpió en aclamaciones ante la presencia de aquellos valientes que marchan á la guerra y que saben hacer bien á su paso.

Los rusos se unieron á las tropas francesas y comenzaron á trabajar con ardor para sofocar el incendio.

Éste duró largo rato, adoptándose

toda clase de precauciones para evitar que aun fuese mayor de lo que ha sido.

No ha podido calcularse á punto fijo la cuantía de las pérdidas sufridas por el siniestro, pero someramente se ha hecho un cálculo de que ascienden aquellas á muchos millones.

No solo se han perdido las maderas almacenadas en el edificio par donde comenzó el fuego, sino muchos objetos de valor que había en la casa.

También han quedado destruidos bastantes comercios, habiéndose perdido todos los géneros que en ellos había.

De las tripulaciones rusas que acudieron á auxiliar los trabajos de extinción del incendio, resultaron heridos dos marinos.

Su estado es grave, pues presentan diversas quemaduras en todo el cuerpo.

Los rusos trabajaron con extraordinaria voluntad y valor, viéndoseles en los sitios de más peligro y donde podían perecer entre las llamas ó aplastados por los escombros y techumbres que constantemente se desplomaban.

El pueblo de Argel guardará eterno recuerdo de esos valientes que en tan tristes circunstancias para ellos han acudido al socorro de sus semejantes.

Aunque no extinguido por completo, el fuego pudo por fin dominarse, retirándose las tropas á sus cuarteles, quedando los bomberos y las autoridades.

Han quedado en la miseria muchas familias.

¡MAÑANA SALE!

¡Mañana sale! Mañana volveremos á la realidad tantos y tantos soñadores que en el azar del juego de la Lotería, en el resultado del sorteo, en la gran timba que el Gobierno pregona cada año en igual tiempo, buscamos riquezas que habrán de llegar de repente y que cambiarán la vida modestísima, difícil, de escaseces y de privaciones, en otra vida nueva, gratísima, en que no falten recursos pecunarios, ni medio alguno para disfrutar de comodidades y confort en nuestros hogares y de elegancia y lujo en nuestros atavíos.

Días hace que vivimos soñando en tales esplendores, fiando nuestro porvenir á la veleidosa Fortuna. Somos y seremos ilusos, y á más de ilusos desprendidos y dilapidadores de cantidades que mejor empleáramos en atenciones urgentes de nuestras familias ó en obras de caridad para socorrer á gentes desvalidas que ven llegar la Navidad tristemente, sin la esperanza de que una mano pródiga las ayude.

Todos aportamos mayor ó menor cantidad de dinero á la timba. Ya há tiempo que buscamos números para el gran sorteo y participaciones, en casinos, teatros, cafés y establecimientos varios. Perseguimos la suerte que sale mañana y olvidamos necesidades urgentes é ineludibles.

Es un vicio tradicional ese del juego en la Lotería, que cumplimos más exactamente que la mayor de las obligaciones ó el más sagrado de los deberes.

El globo que mañana girará encerrando miles y miles de números es como un mundo inmenso lleno de ilusiones. Bien pocos serán los favorecidos por el azar. Innumerables los que sufrirán amargos desencantos. La Fortuna, egoísta al otorgar favores, acaricia solamente á unos cuantos devotos que la invocan.

Esto de sobra lo sabemos. Y año tras

año, tras de muchos ensueños dorados, la Lotería nos ha traído decepciones tristes que nos retrotrajeron á la realidad del vivir sin otros recursos que los del trabajo penoso, constante, perdurable.

Pero, por lo mismo que la labor de obligación es tan monótona y pesada, hemos de distraer el ánimo imaginando venturas, grandezas y opulencias.

Hasta mañana podemos ser felices columbrando dichas que no hemos de alcanzar. En pocas horas caerán por tierra los castillos que, un día y otro y otro, forjábamos en el aire. Soñemos todavía.

Ayer fué inutilizado á presencia de un dependiente de la autoridad local, un cerdo de una casa particular, por padecer enfermedad interna.

Las noticias que se reciben de todas partes de Europa acusan fuertes nevadas y frios intensos que, por lo prematuros, hacen presagiar un invierno largo y riguroso. Es cosa pues de abrigarse y prevenirse contra los resfriados y catarros, procurándonos la consabida caja de pastillas del Dr. Andreu, de tan benéficos resultados en todas aquellas afecciones y sobre todo para combatir la tos.

El «Nuevo-Mahonés» en su viaje rendido ayer, embarcó en Alcudia para Barcelona el domingo, 73 cerdos cebados para el consumo de aquella ciudad.

Circulan con gran insistencia en los centros oficiales rumores de que en el próximo Enero S. M. el Rey indultará, ejerciendo su regia prerrogativa, á los penados civiles y militares de poca condena, semejante al dado con motivo de la coronación del Monarca.

UN RUEGO

Toda vez que la Junta local de Reformas Sociales tiene acordado conceder á los hornos de pan cocer, que estén abiertos los días de Navidad y Año Nuevo, es de desear haga extensiva dicha concesión á los demás establecimientos y comercios, sin escepcion como se ha acordado en poblaciones de importancia, puesto que en dichos días se ven constantemente visitados, pudiendo así las familias satisfacer los deseos de los pequeñuelos que esperan con afán el regalo prometido.

El Ayuntamiento de Ciudadela, en sesión de ayer, acordó nombrar administrador del impuesto de consumos de aquella ciudad á nuestro amigo don Francisco Company que desde algunos años viene desempeñando dicho cargo, á satisfacción de aquel vecindario.

Felicitemos al Sr. Company y al pueblo ciudadelano, por el acierto de su corporación municipal, en el nombramiento de referencia, pues durante el tiempo que el Sr. Company viene estando al frente del impuesto, no se ha tenido que lamentar ni un suceso desagradable, ni disgustos siquiera, siendo como es el cargo tan delicado y espinoso.



El acreditado barbero D. José María Alonso ha trasladado su establecimiento

to desde la plaza del Príncipe á la calle de Deyá, número 3.

Al visitar esta mañana la nueva instalación, hemos podido observar el buen gusto y estilo modernista que preside en todos y cada uno de los detalles de la referida instalación.

Nuestro amigo el Sr. Alonso no ha omitido medio alguno para que sus favorecedores hallen en su establecimiento todas las comodidades y ventajas apetecibles y de la mayor satisfacción.

AGENDAS

de Bufete para 1905,

se han recibido en esta imprenta.

La Compañía de ópera italiana pondrá en escena mañana por la noche en nuestro Teatro la preciosa partitura en cuatro actos «La Gioconda», haciendo su debut el barítono Sr. Vila.

La excelencia de la obra «Los siete pecados capitales» y el esmero con que el editor Sr. Tasso, de Barcelona, la publica por cuadernos semanales que contienen 32 páginas y hermosa lámina de regalo, al precio de 15 céntimos uno, son las mas beneficiosas condiciones para que los amantes de su cultura adquieran, sin gasto sensible, tan notable libro. Han aparecido, hasta la fecha, once cuadernos.

ASMA se alivia y llega á curarse con el uso de las PASTILLAS MORELLO.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo de hoy.—Stos. Zenon, Demetrio y Honorato mártires.

Santo de mañana.—Sta. Victoria y el beato Nicolás Factor.

Visita á la Corte de María.—Mañana se hace á Ntra. Sra. de la Milagrosa en San José

SEMAFORO OFICIAL

Vigía de Bajolá 22.—8 m.

Barómetro 763'8; viento E. galeno; mar llana; cielo acelajado; horizontes nubosos.

Cotizacion oficial

Madrid 21.—4 t.

4 por ciento interior.	77'70
Idem Exterior.	00'00
Amortizable 4 por 100.	00'00
Idem 5 por ciento.	97'75
Carpeta provisional amort.	00'00
Acciones Banco España.	470'00
Comp.º Arrend. Tabacos.	417'00
París á la vista.	35'50 á 00'00
Londres á la vista.	33'90 á 00'00

Observaciones meteorológicas

La temperatura de hoy

9 h. mañana	14,0°
3 h. tarde	13,8°
Máxima al sol	20,0°
Id. á la sombra	15,0°
Mínima.	12,7°

Traducción para «El Bien Público»

—0.—

ATAQUE AL «SEBASTOPOL»

París 20.

Tokio 19 Diciembre á las once de la mañana.—Se ha recibido el parte del almirante Togo, sobre las operaciones contra el acorazado ruso «Sebastopol».

Al Almirante dice que el ataque ha tenido lugar en la noche del 14 del corriente á la una, á la luz de los pro-

yectores e éctridos y bajo el fuego de dos buques enemigos y de las baterías de tierra.

Un obús ruso alcanzó al torpedero n.º 4, mandado por el comandante Hitamuna, mientras que el buque «Nakamuta» tenía también averías, teniendo tres marineros heridos.

Hacia las cuatro de la madrugada, la flotilla del comandante Otaki, se aproximó muy cerca del «Sebastopol», ordenando un ataque muy vigoroso.

Al momento de retirarse otro torpedero fué alcanzado varias veces por los proyectiles rusos, muriendo su comandante y cinco tripulantes; faltándole además todo medio de gobernarse.

El teniente Nakahara, perteneciente á otro torpedero, se dirigió rápidamente al socorro del torpedero averiado. Arrastrando el peligro de una violenta descarga, continuó sus esfuerzos para socorrerle, logrando darle remolque, al tiempo que un obús ruso daba contra la sirena de la máquina, y el serviola fué muerto.

Luego otros obuses enemigos, pusieron casi fuera de combate al torpedero del teniente Nakahara, viéndose obligado á abandonar el buque que trataba de salvar.

Esto no obstante el teniente Nakahara volvió á todo vapor, logrando recoger todo el equipo antes de abandonar el buque.

El buque del comandante Kawaso, perteneciente á la misma flotilla, recibió también un proyectil, que le causó heridas á un teniente y la muerte de dos marineros.

El buque mandado por el teniente Shoro resultó también averiado, teniendo que retirarse del servicio por algún tiempo.

El buque mandado por el teniente Watache pudo darle socorro, recogiendo todos los tripulantes.

Los otros buques han afrontado con bravura el fuego de los rusos, y han alcanzado su objetivo sin sufrir daño alguno.

Los numerosos proyectiles por ellos arrojados hicieron blanco.

Al amanecer del día siguiente el «Sebastopol» estaba hundido considerablemente de la parte de proa.

Chefou.—Un japonés llegado de Port-Arthur, cuenta que ha sido testigo de muchos ataques contra el fuerte de Ison-Chan.

Durante el curso de uno de los movimientos un importante destacamento japonés se lanzó al asalto de la posición con tan mala suerte que los soldados cayeron en un foso que los rusos habían llenado de petróleo, disimulando por medio de madera y paja. Una carga eléctrica incendió el petróleo.

Centenares de japoneses fueron quemados vivos y sus cadáveres carbonizados.

El incendio duró una noche y un día.

Tokio.—Los rusos estos días han enviado un convoy á Tie Ling de ocho mil toneladas de forrage para las caballerías depositándolas á Fant Chia-Pon distante doce millas al Sur de Mukden.

New York.—El periódico americano El «New York» publica un telegrama de su corresponsal en Londres, declarando que apesar de ser desmentida la noticia, sabe de las más altas autoridades que la Gran Bretaña y Alemania, han tomado la iniciativa para interponer su mediación en la guerra ruso ja-

ponesa y que el Czar el Kaiser y el Rey Eduardo tienen conocimiento de las medidas reservadas que han tomado dichas naciones.

Chefú.—Se dice que una partida de la flota japonesa se dirige hacia Singapur.

Veinte y cinco buques de guerra se hallan fondeados ha tres días en Da'ny

Los transportes japoneses son constantemente cargados de cañones.

Cierto número de buques mercantes son armados con cañones de pequeño calibre para asegurar el bloqueo.

Paris.—El ministro de Negocios extranjero ha ofrecido un almuerzo á los miembros de la Comisión informadora del arbitraje sobre el incidente de Hull.

Este almuerzo tendrá lugar mañana á la salida de la primera reunion.

El almirante Kosnakoff delegado del gobierno ruso ha llegado ya á Paris. Se acompaña cuatro oficiales de la marina rusa testigos del incidente y algunos secretarios.

Los almirantes inglés y americano llegarán mañana por la noche.

San Petersburgo.—El armamento de los buques de la tercera escuadra del Océano Pacifico, se prosigue activamente en Laban, á pesar del número insuficiente de trabajadores que se ha podido reunir, á fin de apresurar el envío de sus navíos al Pacifico.

Se procura prescindir de reformas costosas, concretándose á las mas indispensables en los cascos y máquinas.

El Bien Público POR TELEGAFO

Madrid 22.

En breve se establecerá en las capitales y poblaciones de importancia, el reparto de la correspondencia, en las mismas estaciones, inmediatamente después de la llegada de los trenes, satisfaciéndose una sobretasa en el despacho de las estaciones telegráficas y de correos.

Los ministros al reunirse hoy en Consejo, se ocuparán en la provision de los gobiernos civiles vacantes.

El juez de Puente Genil, prosiguiendo sus diligencias ha aplazado la terminacion del sumario instruido con motivo de los sucesos de Peñafior.

Ha fallecido cerca de París el conde de Baviera, perteneciente á la rama borbónica.

La policia, siguiendo sus indagaciones, ha descubierto que en Tarragona se ha perpetrado un crimen parecido al de Peñafior.

TEATRO PRINCIPAL

~o(O)~

FUNCION PARA MAÑANA VIERNES

9.ª de abono 2.ª serie

Debut del barítono Sr. Vila

Se pondrá en escena la ópera

LA GIOCONDA

A las 8 en punto.

Precios los publicados.

ELIXIR ESTOMACAL

de Sáiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico-digestivo y antigástrico; CURA el 98 por 100 de los enfermos del ESTÓMAGO E INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de an-

tigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. CURA el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come mas, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR DE SAIZ DE CAR-

LOS, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en los catarros intestinales de los niños. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y Américas.

MEDIANA DE ARAGON

Aguas y Sales Naturales

Sulfatadas - Sódicas - Litimicas

MEDALLA DE ORO. Exp. PARÍS 1900

DEPURATIVAS - DIURETICAS - APERITIVAS - LAVANTES

Sus efectos son segurísimos en los Embarazos gástricos, Dispepsias, Congestionones del Hígado, del Bazo y de los Ríñones, Ictericias, Diarreas biliosas, Catarros de la Vegiga y de la Matriz.

Tomadas en LOCION y BAÑO, son eficacisimas y superiores á todo tratamiento para el herpetismo, escrofulismo, artritis y demás afecciones de la piel que tiene por origen la impureza de la sangre.



SALES DEL PILAR

BICARBONATADAS-SÓDICAS-LITIMICAS

Para preparar la mejor agua de mesa. La mas económica. La que no tiene rival para todas las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, RÍÑONES é INTESTINOS.

Infalible contra la OBESIDAD. Es agradable en las comidas. No altera el vino.

Véndese en cajas de diez paquetes para diez litros de agua

Farmacías y Droguerías. Agentes generales, Jové y Blanc, Plá de las Beatas, 4.—Barcelona.

Depósito en Mahon: Sres. Valls, Pons y Arguimbau, calle Nueva.

Ya está aquí el acreditado Turroneiro de Gijona

Jose Lopez Bernabeu

que hace muchos años espande por Pascua de Navidad los tan renombrados turroneiros de todas clases como son Gijona, Alicante, Yema, Nieve, Imperial, Negro, Guirlache, como también las ricas Peladillas de Alcoy, Garrapiñadas, Piñones, Anís, Cáscaras de Valencia, Pasteles de Gloria, etc. etc.

Conocidos son ya de este ilustrado público los tan ricos turroneiros de José Lopez, que espera su clientela y el público en general.

Calle Nueva n.º 10

SUBASTA

El día 6 de Enero próximo, á las once de la mañana, se venderán en pública subasta, en el despacho del Notario de Alayor, D. Luis G. Pascual y Ruiz, las fincas siguientes:

Una viña situada en tierras de Biniatzau del término de Alayor.

Una casa calle de S. Nicolás, n.º 9, de Alayor.

Otra casa calle de S. Juan, n.º 20, de Alayor.

Otra casa calle de Melians, n.º 85, de Alayor.

Dichas fincas proceden del concurso de D. Juan Sintes Pons y se adjudicarán al mejor postor, siempre que la postura sea del agrado de los vendedores.

22-24-27-29-31-3-4

IMPERMEABLES CHRISTIAN

SUPERIOR CALIDAD

Rusos mata fríos

Buena clase

Todo á medida

Pueden escogerse en una infinidad de clases.

PRECIOS BARATÍSIMOS

LA MODERNISTA.—NUEVA 41.

9

SEDESEA

alquilar una casa espaciosa, cómoda y con jardín con sol.

Razon, Castillo, 31.

1-3

ABRIGOS IMPERMEABLES

CON GOMA MARCA NEPTUNO CON HOMBREAS

Macparlanes azules sin goma marca CHRISTIAN á 52 pesetas todos á la medida.

Todo á la medida.

Pueden escogerse mas de cien clases. Precios limitados.

Para muestras y encargos, único Representante en Menorca, don JUAN T. VIDAL, Doctor Orfila, 10.—Mahon.

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona
aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan ASMA ó sofocación

de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTIASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante.

Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

RAPÉ NASALINA

que prepara el mismo DR. ANDREU (véase el prospecto).

PARA TENER LA BOCA

SANA, HERMOSA y FUERTE, y no padecer DOLORES DE MUELAS, usen el ELIXIR y los POLVOS de

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblanquece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.

Pidáanse estos medicamentos en todas las farmacias

Sociedad general de transportes marítimos á vapor de Marsella

Servicios del mes de Enero de 1905

LÍNEA DIRECTA PARA EL RIO DE LA PLATA

Saldrá de Barcelona el 21 de Enero directamente para Montevideo y Buenos-Aires el magnífico y rápido vapor francés

PROVENCE

Consignatarios en Barcelona, Ripol y C.ª, Dormitorio de San Francisco 25, Principal.

OCASION

En el establecimiento de quincalla de la

Plaza del Príncipe n.º 15 A

se liquidan todas las existencias á precios baratísimos.

Se venden también por muy módico precio los enseres de dicha tienda.

4-8

TOS-TOS-TOS

Influenza-Trancazo-Dengue

¿COMO SE CURA?

Pues tomando las píldoras MARAVILLOSAS conforme dice el proyecto que acompaña cada cajita.

Contiene cada cajita doce píldoras y su precio 60 céntimos.

Se encontrarán:

Mahon: farmacia Mahonesa.

Ciudadela: farmacia de Hernandez.

Alayor: farmacia de Hernandez.